
3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO IQ-UFRJ DE 2018
Data: 08/05/2018 (terça-feira)/Horário: 15:00 horas/Local: Sala 601

PAUTA:

1
Ata da 8ª Reunião Ordinária da Congregação do IQ de 2017- Aprovação
Interessada: Direção do Instituto de Química

2
Ata da 1ª Reunião Extraordinária da Congregação do IQ de 2018- Aprovação
Interessada: Direção do Instituto de Química

3
Ata da 2ª Reunião Ordinária da Congregação do IQ de 2018- Aprovação
Interessada: Direção do Instituto de Química

4

Concurso Público para provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de Professor Adjunto-A da Carreira de
Magistério Superior - Edital UFRJ nº 860 de 20 de dezembro de 2017. Código de vaga MS-054 – Processos
Bioquímicos – Homologação do Resultado do Concurso
Interessado: Departamento de Bioquímica (DBq)

5

Concurso Público para provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de Professor Adjunto-A da Carreira de
Magistério Superior - Edital UFRJ nº 860 de 20 de dezembro de 2017. Código de vaga MS-059 – Química
Inorgânica – Homologação do Resultado do Concurso
Interessado: Departamento de Química Inorgânica (DQI)

6

Concurso Público para provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de Professor Adjunto-A da Carreira de
Magistério Superior - Edital UFRJ nº 860 de 20 de dezembro de 2017. Código de vaga MS-060 – Tecnologia
Química – Homologação do Resultado do Concurso
Interessado: Departamento de Química Orgânica (DQO)

7

Concurso Público para provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de Professor Adjunto-A da Carreira de
Magistério Superior - Edital UFRJ nº 860 de 20 de dezembro de 2017. Código de vaga MS-061 – Ressonância
Magnética Nuclear de Líquidos – Homologação do Resultado do Concurso
Interessado: Departamento de Química Orgânica (DQO)

8

Comissão para Avaliação de Estágio Probatório – Aprovação
Interessada: Professora Maiara Oliveira Salles (DQA)

Membros Titulares:
Professora Cássia Curan Turci (DQI/IQ/UFRJ) - Presidente
Professor Henrique Marcelo Gualberto Pereira (DQA/IQ/UFRJ)
Professora Neusa Pereira Arruda (IFRJ)

Membros Suplentes:
Professora Mônica Costa Padilha (DQA/IQ/UFRJ)
Professora Rosângela Sabattini Capella Lopes (DQA/IQ/UFRJ)
Professora Katia Zaccur Leal (IQ/UFF)

9

Comissão de Avaliação para Progressão da Classe C-I para a Classe C-II – Aprovação
Interessada: Professora Grazieli Simões (DFQ)

Membros Titulares:
Professora Graciela Arbilla de Klachquin (DFQ/IQ/UFRJ) - Presidente
Professor Rodrigo Capaz (IF/UFRJ) 
Professor Eduardo Montenegro (IF/UFRJ)

Membros Suplentes:
Professora Maria Luiza Rocco Duarte Pereira (DFQ/IQ/UFRJ)
Dr. Josino Costa Moreira (ENSP/FIOCRUZ)
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10

Comissão de Avaliação para Progressão da Classe C-III para a Classe C-IV – Aprovação
Interessado: Professor Rodrigo Octávio Mendonça Alves de Souza (DQO)

Membros Titulares:
Professor Carlos Roland Kaiser (DQO/IQ/UFRJ) - Presidente
Professor Lucio Mendes Cabral (FF/UFRJ) 
Professora Bluma Guenther Soares (IMA/UFRJ)

Membros Suplentes:
Professora Debora de Almeida Azevedo (IQ/UFRJ)
Professora Cheila Gonçalves Mothé (EQ/UFRJ)

11

Comissão de Avaliação para Promoção da Classe C-IV para a Classe D-I – Aprovação
Interessado: Professor Rodrigo Octávio Mendonça Alves de Souza (DQO)

Membros Titulares:
Professor Carlos Roland Kaiser (IQ/UFRJ) - Presidente
Professor Lucio Mendes Cabral (FF/UFRJ) 
Professora Bluma Guenther Soares (IMA/UFRJ)

Membros Suplentes:
Professora Debora de Almeida Azevedo (IQ/UFRJ)
Professora Titular Cheila Gonçalves Mothé (EQ/UFRJ)

12

Comissão de Avaliação para Progressão da Classe D-I para a Classe D-II – Aprovação
Interessado: Professor Christian Follmer (DFQ)

Membros Titulares:
Professor Gerardo Gerson Bezerra de Souza (DFQ/IQ/UFRJ) - Presidente
Professor Eduardo Montenegro (IF/UFRJ)
Professor Nelson Velho de Castro Faria (IF/UFRJ)

Membros Suplentes:
Professora Maria Luiza Rocco Duarte Pereira (DFQ/IQ/UFRJ)
Professor Frederico Wanderley Tavares (EQ/UFRJ)

13

Comissão de Avaliação para Promoção da Classe D-IV para a Classe E – Aprovação
Interessado: Professor Ricardo Moreira Chaloub (DBq)

Membros Titulares:
Professora Celuta Sales Aviano (IMPG/UFRJ) - Presidente
Professora Valéria Laneuville Teixeira (UFF)
Professora Carmen Lúcia Antão Paiva (UNIRIO)
Professor Luíz Cláudio Cameron (UNIRIO)
Professor Júlio César de Faria Alvim Wasserman (UFF) 

Membros Suplentes:
Professora Márcia Giambiagi de Marval (IMPG/UFRJ)
Professor Roberto Campos Villaça (UFF)

14
Criação do Grupo de Pesquisa “Laboratório de Catálise e Síntese Orgânica – LACASO” – Aprovação
Interessado: Professor Tiago Lima da Silva (DQO)

15

Termo  de  Cooperação  entre  a  Petrobras  e  a  UFRJ  (com interveniência  da  COPPETEC  –  Fundação  de
Coordenação de Projetos de Pesquisa e Estudos Tecnológicos)
Projeto: “Desenvolvimento de método para estudo da formação e deposição de precipitados em condição de
fluxo para avaliação de materiais e inibidores” – Aprovação
Interessado: Professor João Cajaíba da Silva (DQO)
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16
Projetos de Extensão submetidos ao Edital RUA 2018-2 – Aprovação
Interessada: Direção Adjunta de Extensão

17
Revisão do Regimento Interno da Congregação do Instituto de Química – Aprovação
Interessada: Direção do Instituto de Química

18
Comissão para elaboração do Regimento do Centro Multiusuário de Caracterização de Materiais do Instituto
de Química - Aprovação
Interessada: Direção do Instituto de Química

19

Definição de critérios para autorização de gravação, filmagem, fotografia ou qualquer outro instrumento de
captura e divulgação de imagens e conteúdo das atividades acadêmicas do Instituto de Química da UFRJ –
Aprovação.
Interessada: Direção do Instituto de Química 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DA CONGREGAÇÃO

DO INSTITUTO DE QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
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Aos oito dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito, às quinze horas e vinte minutos, na Sala 601,

localizada no 6° andar do bloco A do Centro de Tecnologia, Cidade Universitária, Rio de Janeiro - RJ,

reuniu-se a Congregação do Instituto de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro (IQ-UFRJ)

para a sua quarta reunião extraordinária do ano,  presidida pelo  Sr. Diretor  do IQ-UFRJ, Professor

Claudio  José  de  Araujo  Mota. PRESENTES: Prof.  Claudio  José  de  Araujo  Mota  (Diretor),  Prof.

Marcoaurélio  Almenara Rodrigues (Chefe do Departamento de Bioquímica),  Profa.  Fernanda Bertão

Scalco  (Substituta  Eventual  do  Chefe  do  Departamento  de  Bioquímica),  Prof.  Victor  de  Oliveira

Rodrigues (Substituto Eventual do Chefe do Departamento de Físico-Química), Profa. Marlice Aparecida

Sípoli  Marques  (Chefe  do  Departamento  de  Química  Analítica),  Profa.  Fernanda  Veronesi  Marinho

Pontes  (Substituta  Eventual  da Chefe  do Departamento  de  Química Analítica),  Profa.  Eliane  D’Elia

(Chefe  do  Departamento  de  Química  Inorgânica),  Profa.Magaly  Girão  Albuquerque  (Chefe  do

Departamento de Química Orgânica), Prof. Carlos Roland Kaiser (Docente da Classe E), Profa. Cássia

Curan Turci (Docente da Classe E), Prof. Claudio Cerqueira Lopes (Docente da Classe E), Profa. Denise

Maria Guimarães Freire (Docente da Classe E),  Profa. Denise Maria Guimarães Freire (Docente da

Classe E), Prof. Marcio Contrucci Saraiva de Mattos (Docente da Classe E), Profa. Maria Luiza Rocco

Duarte Pereira (Docente da Classe E), Prof. Roberto de Barros Faria (Docente da Classe E), Profa.

Rosane Aguiar da Silva San Gil (Docente da Classe E), Prof. Sérgio de Paula Machado (Docente da

Classe E), Profa. Lúcia Moreira Campos Paiva (Representante dos Docentes da Classe D), Prof. Carlos

Alberto da Silva Riehl (Representante dos Docentes da Classe D), Profa. Danielle Maria Perpétua de

Oliveira Santos (Representante dos Docentes da Classe C), Prof. Roberto Marchiori (Representante dos

Docentes da Classe B), Profa. Daniella Lopez Vale (Representante dos Docentes da Classe A), Gláucia

Wanzeller Martins (Representante dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação), Lucas Alex do

Nascimento  (Representante  Discente),  Profa.  Iracema Takase  (Diretora  Adjunta  de Extensão),  Prof.

Tiago Lima da Silva (Docente da Classe C)  Rachel de Melo Lima (Assistente em Administração), Andre

Ferreira  do  Nascimento  (Assistente  em Administração),  INFORMES DA DIREÇÃO:  1) O  professor

Claudio apresentou a nova Chefia do Departamento de Química Inorgânica composta pela Profa. Eliane

D’Elia, como chefe, e o Prof. Emerson Schwingel Ribeiro, como substituto eventual.  2) O professor

Claudio apresentou o resultado da Eleição para a Decania do CCMN e comentou que a professora

Cássia foi escolhida com cerca de 82% dos votos.  3) O professor Claudio comentou a proposta de

alteração  do  Estatuto  da  UFRJ  feita  pelo  Centro  Letras  e  Artes  no  tocante  à  representação  dos

professores  Titulares  (Classe  E)  nas  Congregações  das  Unidades  da  UFRJ.  A proposta  é  de  que

apenas dois docentes representem a referida Classe. O professor Claudio comentou sobre a reunião

que ele havia agendado com os docentes da Classe E do IQ para que fosse definido o posicionamento

da  Unidade  sobre  este  assunto,  o  qual  seria  apresentado  ao  Decano  do  Centro  de  Ciências

Matemáticas e da Natureza (CCMN),  professor João Graciano Mendonça  Filho, para discussão no

Conselho  de  Centro.  A proposta  do  IQ  que  foi  definida  na  referida  reunião  é  que  seis  docentes

Ata da 3ª Reunião Ordinária da Congregação do IQ/UFRJ de 2018 – 08/05/2018                                                                      4



representem a Classe E.  Segundo o professor Claudio, na reunião do Conselho de Centro o CCMN foi

definido que a proposta a ser apresentada seria que cinquenta por cento dos docentes da Classe E,

existentes  na  Unidades  representassem  a  Classe  E  nas  respectivas  Congregações,  observando  o

mínimo de 3 representantes e que nas unidades com menos de quatro docentes da Classe E, todos

fariam parte da representação. Segundo o professor Claudio, essa proposta  será apresentada também

pelo Centro de Tecnologia (CT) e pelo Centro de Ciências da Saúde (CCS). 4) O professor Claudio

comentou sobre a oficialização da Comissão de Acessibilidade que terá um caráter de assessoramento

da Direção no que diz respeito aos alunos com portadores de deficiência. A Comissão possui a seguinte

composição: Prof. Ricardo Cunha Michel (DQA) - coordenador, Prof. Rodrigo Volcan de Almeida (DBq),

Profa. Priscila Martinhon (DFQ), Professora Lucidalva dos Santos Pinheiro (DQI), Profa. Adriana dos

Santos Lages (DQO) e Cristiana Barcellos Passinato (DBq). A referida Comissão visa propor políticas

institucionais referentes aos alunos com deficiência, não possuindo, no entanto, poder decisório.  5) O

professor  Claudio  convidou  os  presentes  para  a  cerimônia  de  formatura  de  30  alunos  do  IQ  que

acontecerá  no  dia  11  de  junho  de  2018,  sexta-feira,  no  Auditório  do  Roxinho  às  18:00  horas.

INFORMES DA GRADUAÇÃO. 1)  A professora Rosane Aguiar da Silva San Gil, Diretora Adjunta de

Graduação, comentou que os Trabalhos de Conclusão de Cursos dos alunos da UFRJ serão registrados

no repositório  da Universidade.  2)  A professora Rosane comentou que os orientadores acadêmicos

devem entrar em contatos com os orientandos que estão com a situação “prontos para jubilamento” e

“em  risco  de  jubilamento”.  3)  A professora  Rosane  comentou  sobre  o  processo  de  escolha  dos

orientadores acadêmicos. Ela informou que o procedimento é realizado de duas formas. O primeiro é

feito com os alunos calouros e consiste em um sorteio realizado com auxílio de uma ferramenta do

Google. O Segundo, é feito com os alunos veteranos cujos orientadores se aposentam e consiste na

escolha  de  docentes,  levando-se  em  conta  a  experiência  dos  professores.  INFORMES  DA PÓS-

GRADUAÇÃO: 1) A professora Daniela Maria Perpétua de Oliveira informou que o Edital da 9ª Semana

de Integração Acadêmica (SIAC  2018) já está disponível na página  www.siac.ufrj.br e as inscrições

poderão ser ralizadas do dia 14 de maio até o dia 04 de junho. A 9ª Semana de Integração Acadêmica

(SIAc-2018) é composta pela 40ª (XL) Jornada Giulio Massarani de Iniciação Científica, Tecnológica,

Artística e Cultural (JICTAC2018); pelo 15º Congresso de Extensão da UFRJ; pela Semana Nacional de

Ciência e Tecnologia – SNCT/UFRJ-2018; pela 10ª Jornada de Pesquisa e Extensão da UFRJ/Macaé e

pela  5ª  Jornada  de  Formação  Docente  –  PIBID  (Programa  Institucional  de  Bolsas  de  Iniciação  à

Docência) /UFRJ e será realizada de 15 a 21 de outubro. INFORMES DA EXTENSÃO: 1) A professora

Iracema Takase, diretora Adjunta de Extensão, informou que o dia 15 de junho é o último dia para a

realização das ações de cadastro de atividades de Extensão no Sistema de Informação e Gestão de

Projetos (SiGProj).  2)  A professora Iracema informou que no dia 16 de maio,  às 14:00 horas,  será

realizado o 16 Fórum de Extensão da UFRJ, no Auditório do Quinhentão no CCS. 3)  A professora

Iracema informou que já estava disponível recurso financeiro do PROFAEx e o CCMN havia recebido 70
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bolsas que totalizam cerca de R$ 336.000,00 (trezentos e trinta e seis mil reais).  INFORMES GERAIS:

Não houve.  ORDEM DO DIA.  1)  Ata da 8ª  Reunião Ordinária da Congregação do IQ de 2017-

Aprovação.  Não  foram  sugeridas  alterações  no  texto  da  ata.  Em  discussão.  Em  votação.

Aprovado por unanimidade.  Interessada: Direção do Instituto de Química. Em discussão. Não

foram sugeridas  alterações no texto  da ata.  Em votação.  Aprovado por  unanimidade.  2)  Ata da 1ª

Reunião  Extraordinária  da  Congregação  do  IQ  de  2018-  Aprovação.  Interessada:  Direção  do

Instituto de Química.  Em discussão. Não foram sugeridas alterações no texto da ata. Em votação.

Aprovado  por  unanimidade.  3)  Ata  da  2ª  Reunião  Ordinária  da  Congregação  do  IQ  de  2018-

Aprovação.  Interessada:  Direção  do  Instituto  de  Química.  Em discussão.  Não  foram sugeridas

alterações  no  texto  da  ata.  Em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.  4)  Concurso  Público  para

provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de Professor Adjunto-A da Carreira de Magistério Superior -

Edital  UFRJ nº  860  de  20  de  dezembro de  2017.  Código  de  vaga MS-054 –  Processos Bioquímicos –

Homologação  do  Resultado  do  Concurso.  Interessado:  Departamento  de  Bioquímica  (DBq).  Foram

aprovados 5 candidatos com a seguinte ordem de classificação: 1º- Ricardo Sposina Sobral Teixeira, 2º-

Elisa D'Ávila Costa Cavalcanti ,3º - Erika Cristina Gonçalves Aguieiras 4º - Eliane Pereira Cipolatti, 5º-

Renata  Oliveira  da  Rocha  Calixto.   Em  discussão.  Em  votação.  Homologado  por  unanimidade.  5)

Concurso Público para provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de Professor Adjunto-A da Carreira

de Magistério Superior - Edital UFRJ nº 860 de 20 de dezembro de 2017. Código de vaga MS-059 – Química

Inorgânica – Homologação do Resultado do Concurso. Interessado: Departamento de Química Inorgânica

(DQI).  Foram aprovados 2 candidatos com a seguinte ordem de classificação:  1º- Daniel Grasseschi e

2o-  Thiago  Custódio  dos  Santos. Em  discussão.  Em  votação.  Homologado  por  unanimidade.  6)

Concurso Público para provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de Professor Adjunto-A da Carreira

de  Magistério  Superior  -  Edital  UFRJ  nº  860  de  20  de  dezembro  de  2017.  Código  de  vaga  MS-060 –

Tecnologia Química – Homologação do Resultado do Concurso. Interessado: Departamento de Química

Orgânica  (DQO).  Foram  aprovados  2  candidatos  com  a  seguinte  ordem  de  classificação:  1º-  José

Celestino de Barros Neto e 2o- João Monnerat Araujo Ribeiro de Almeida. Em discussão. Em votação.

Homologado por unanimidade. 7) Concurso Público para provimento efetivo de 01 (uma) vaga no cargo de

Professor Adjunto-A da Carreira de Magistério Superior - Edital UFRJ nº 860 de 20 de dezembro de 2017.

Código de vaga MS-061 – Ressonância Magnética Nuclear de Líquidos – Homologação do Resultado do

Concurso.  Apenas  o  candidato  Alviclér  Magalhães  foi  aprovado.  Interessado:  Departamento  de  de

Química  Orgânica  (DQO).  8)  Comissão  para  Avaliação  de  Estágio  Probatório  –  Aprovação.

Interessada:  Professora  Maiara  Oliveira  Salles  (DQA). A  Chefia  do  Departamento  de  Química

Analítica encaminhou um memorando com a seguinte proposta de composição para esta comissão.

Membros Titulares:  Professora Cássia Curan Turci  (DQI/IQ/UFRJ)  – Presidente,  Professor Henrique

Marcelo  Gualberto  Pereira  (DQA/IQ/UFRJ)  e  Professora  Neusa  Pereira  Arruda  (IFRJ).  Membros

Suplentes: Professora Mônica Costa Padilha (DQA/IQ/UFRJ), Professora Rosângela Sabattini Capella

Lopes (DQA/IQ/UFRJ) e Professora Katia Zaccur Leal (IQ/UFF). Em discussão. Em votação. Aprovado
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por unanimidade.  9) Comissão de Avaliação para Progressão da Classe C-I para a Classe C-II –

Aprovação. Interessada: Professora Grazieli Simões (DFQ). A Chefia do Departamento de Físico-

Química  encaminhou  um  memorando  com  a  seguinte  proposta  de  composição  para  esta

comissão.Membros  Titulares:Professora  Graciela  Arbilla  de  Klachquin  (DFQ/IQ/UFRJ)  –  Presidente,

Professor Rodrigo Capaz (IF/UFRJ) e Professor Eduardo Montenegro (IF/UFRJ). Membros Suplentes:

Professora  Maria  Luiza  Rocco  Duarte  Pereira  (DFQ/IQ/UFRJ)  e  Dr.  Josino  Costa  Moreira

(ENSP/FIOCRUZ).  Em  discussão.  Em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.  10)  Comissão  de

Avaliação  para  Progressão  da  Classe  C-III  para  a  Classe  C-IV  –  Aprovação.  Interessado:

Professor Rodrigo Octávio Mendonça Alves de Souza (DQO). A Chefia do Departamento de Química

Orgânica encaminhou um memorando com a seguinte proposta de composição para esta comissão.

Membros  Titulares:  Professor  Carlos  Roland  Kaiser  (DQO/IQ/UFRJ)  –  Presidente,  Professor  Lucio

Mendes  Cabral  (FF/UFRJ),  Professora  Bluma  Guenther  Soares  (IMA/UFRJ).  Membros  Suplentes:

Professora Debora de Almeida Azevedo (IQ/UFRJ) e Professora Cheila Gonçalves Mothé (EQ/UFRJ).

Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 11) Comissão de Avaliação para Promoção

da Classe C-IV para a Classe D-I – Aprovação. Interessado: Professor Rodrigo Octávio Mendonça

Alves de Souza (DQO). A Chefia do Departamento de Química Orgânica encaminhou um memorando

com a seguinte proposta  de composição para esta comissão.  Membros Titulares:  Professor  Carlos

Roland Kaiser  (DQO/IQ/UFRJ) – Presidente.  Professor Lucio Mendes Cabral (FF/UFRJ),  Professora

Bluma Guenther  Soares  (IMA/UFRJ).  Membros  Suplentes:  Professora  Debora  de Almeida  Azevedo

(IQ/UFRJ) e Professora Cheila Gonçalves Mothé (EQ/UFRJ).  Em discussão. Em votação. Aprovado por

unanimidade.12)  Comissão  de  Avaliação  para  Progressão  da  Classe  D-I  para  a  Classe  D-II  –

Aprovação. Interessado: Professor Christian Follmer (DFQ). A Chefia do Departamento de Físico-

Química encaminhou um memorando com a seguinte proposta de composição para esta comissão.

Membros  Titulares:  Professor  Gerardo  Gerson  Bezerra  de  Souza  (DFQ/IQ/UFRJ)  –  Presidente,

Professor Eduardo Montenegro (IF/UFRJ), Professor Nelson Velho de Castro Faria (IF/UFRJ). Membros

Suplentes:  Professora  Maria  Luiza  Rocco  Duarte  Pereira  (DFQ/IQ/UFRJ),  Professor  Frederico

Wanderley Tavares (EQ/UFRJ). Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 13) Comissão

de Avaliação para Promoção da Classe D-IV para a Classe E – Aprovação. Interessado: Professor

Ricardo  Moreira  Chaloub  (DBq). A  Chefia  do  Departamento  de  Bioquímica  encaminhou  um

memorando  com  a  seguinte  proposta  de  composição  para  esta  comissão.  Membros  Titulares:

Professora Celuta Sales Aviano (IMPG/UFRJ) – Presidente, Professora Valéria Laneuville Teixeira (UFF)

e  Professora  Carmen  Lúcia  Antão  Paiva  (UNIRIO),  Professor  Luíz  Cláudio  Cameron  (UNIRIO)  e

Professor  Júlio  César  de  Faria  Alvim  Wasserman  (UFF).  Membros  Suplentes:  Professora  Márcia

Giambiagi  de Marval  (IMPG/UFRJ)  e  Professor  Roberto  Campos Villaça  (UFF).  Em discussão.  Em

votação. Aprovado por unanimidade. 14) Criação do Grupo de Pesquisa “Laboratório de Catálise e

Síntese Orgânica – LACASO” – Aprovação. Interessado: Professor Tiago Lima da Silva (DQO).
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Liderado pelos Professores Tiago Lima da Silva (DQO) e Raoni Schroeder Gonçalves Borges (DQO), o

grupo  e  atuará  na  área  de  síntese  orgânica  para  aplicações  em  química  medicinal  e  materiais  e

desenvolvimento de metodologias em catálise orgânica e metálica. Entre as suas linhas de pesquisa

estão  o  desenvolvimento  de  metodologias  verdes  para  obtenção  de  tetrazoles  e  isotiocianatos,

desenvolvimento  de  metodologia  de  catálise  em  reações  multicompetentes  utilizando  catalisadores

heterogêneos SiO2/Nb, síntese e aplicação de novos organocatalisadores quirais para serem aplicados

em reações orgânicas assimétricas, desenvolvimento de novos compostos candidatos a fármacos anti-

tuberculose e desenvolvimento de novas metodologias para a fluoração de moléculas orgânicas.  O

pedido foi aprovado pelo Corpo Deliberativo do Programa de Pós-graduação em Química e aprovado ad

referendum pela Comissão de Pós-graduação e Pesquisa do Instituto de Química. O professor Claudio

Cerqueira Lopes (DQA) exarou parecer favorável à criação do Grupo de Pesquisa. Em discussão. Em

votação.  Aprovado  por  unanimidade.  15)  Termo  de  Cooperação  entre  a  Petrobras  e  a  UFRJ  (com

interveniência  da  COPPETEC  –  Fundação  de  Coordenação  de  Projetos  de  Pesquisa  e  Estudos

Tecnológicos). Projeto: “Desenvolvimento de método para estudo da formação e deposição de precipitados em

condição de fluxo para avaliação de materiais e inibidores” – Aprovação. Interessado: Professor João Cajaíba da

Silva (DQO).   O contrato possui vigência de 1095 (mil e noventa e cinco) dias, a contar da data de

assinatura do termo, com orçamento total de 2.508.811,04 (dois milhões quinhentos  oito mil oitocentos

e  onze  reais  e  quatro  centavos),  divididos  em  4  (quatro)  parcela(s),  observado  o  cronograma  de

desembolso constante do “Plano de Trabalho”  .  O professor Ricardo Erthal  Santelli  exarou parecer

favorável à aprovação do projeto. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 16) Projetos

de Extensão submetidos ao Edital RUA 2018-2 – Aprovação.  Interessada: Direção Adjunta de Extensão. Foi

submetido para aprovação o projeto “Conversas com professores de ciências da Rede de Ensino do Rio de

Janeiro: construindo um instrumento dialógico para formação continuada”, coordenado pelo Professor

Rodrivo  Volcan  Almeida  do  Departamento  de  Bioquímica.  A  professora  Sabrina  Batista  Ferreira,

integrante da Comissão de Extensão do Instituto de Química exarou parecer favorável à aprovação do

projeto. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 17) Revisão do Regimento Interno da

Congregação do Instituto de Química – Aprovação. Interessada: Direção do Instituto de Química.

Retirado  de  pauta.  18)  Comissão  para  elaboração  do  Regimento  do  Centro  Multiusuário  de

Caracterização  de  Materiais  do  Instituto  de  Química  –  Aprovação.  Interessada:  Direção  do

Instituto de Química. Retirado de pauta.  19) Definição de critérios para autorização de gravação,

filmagem,  fotografia  ou  qualquer  outro  instrumento  de  captura  e  divulgação  de  imagens  e

conteúdo das atividades acadêmicas do Instituto de Química da UFRJ – Aprovação. Interessada:

Direção do Instituto de Química. Retirado de pauta. Após a deliberação dos itens Ordem do Dia, o

professor Claudio José de Araújo Mota, procedeu a consulta aos membros da Congregação em relação

a aprovação do Resumo Executivo que foi preenchido no decorrer da Reunião. Em votação. Aprovado

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar a sessão foi encerrada às 17:55 horas, e para constar, eu,
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Andre Ferreira do Nascimento, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pelo professor Claudio

José de Araujo Mota.

André Ferreira do Nascimento Prof. Claudio J. A. Mota
Secretário Diretor do IQ               
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